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Ata da 8° Sessão ordinária do 1° Período do 2° Biênio da 8° Legislatura. Aos trinta de março de dois mil e vinte 

três. Ás nove horas da manhã, reuniram-se os vereadores da Câmara Municipal de Nova Esperança do Piriá. No 

Plenário Ananias Ferreira Gonçalves, sob a presidência vereador Antonio Lordenir Campos Gonçalves. 

Estiveram presentes os vereadores: Antonio Lordenir Campos Gonçalves, Altomir Barros da Cunha, Benedito da 

Costa Neto, Elias Barbosa de Freitas Costa, Elvys Ley Castro Lima Gerfferson Ferreira de Oliveira, Luzia 

Lerismar Sampaio da Silva, Manoel Edson Vasconcelos e José Alberto de Sá. Solicitou a leitura bíblica. Na 

sequencia havendo número legal em nome de Deus e da Pátria declarou aberta a presente sessão ordinária. Em 

seguida a leitura da ata anterior. Após a leitura, colocada em discussão. Não havendo manifestação. Em votação, 

sendo aprovada em sua totalidade. Solicitou a leitura da matéria para o EXPEDIENTE DO DIA. Foi colocada a 

seguinte matéria, decreto Nº002/2023, dispõe sobre o fechamento da câmara municipal, no dia 06 de abril de 

2023, quinta-feira, tendo em vista a ausência de matéria para analise, e em virtude das comemorações alusivas á 

semana santa.  Em seguida facultou-se a palavra aos vereadores: O vereador Elias Costa cumprimentou a todos 

os presentes e os que ouvem pelas redes sociais, e disse ao presidente, que muitas vezes se esquiva de falar 

devido à amizade que tem com a vossa excelência, mas o que esta acontecendo no município é inadmissível, e 

infelizmente essa casa nada faz, e mesmo assim ainda tem aqueles que defendem. É inadmissível, que as pessoas 

que mora na vila do Novo Horizonte estão impedidas de fazer fisioterapia por falta de combustível para o 

transporte. Também é inadmissível, que o povo da vila de São João, queimado e palestina, esteja na mesma 

situação. É inadmissível, que esta casa se cale. Mais disse que entende os vereadores, que quase todos têm medo 

que seus apadrinhados percam seus empregos, essa é a grande verdade. Relatou a falta de informação do 

orçamento gasto no trabalho que o governo do Estado do Pará, estar realizando no município. Disse que os  

vereadores tem por obrigação de mandar colocar a placa para o povo saber o valor da obra, mas infelizmente os 

vereadores não fazem nada. Referente à saúde, tem dinheiro para qualquer coisa, menos para o atendimento a 

população. Falta dinheiro para medicamentos, falta combustível para transportar as pessoas que necessita de 

atendimento de fisioterapia, que é um atendimento de suma importância para aqueles que necessitam, entre 

outras. Disse que tudo que estar acontecendo é inadmissível e que vai além do razoável. Com toda essa situação 

perdeu a vontade de ser vereador, e não volta para esta casa como vereador. Quanto à merenda escolar juntaram 

dinheiro de dois meses para comprar merenda para o mês de abril, e o mês de maio com junho, que será para a 

merenda de junho, e tem contrapartida pelo menos no papel tem como também na saúde, e agradeceu a 

oportunidade. O vereador Benedito Araújo cumprimentou a todos os presentes e os que assistem pelas redes 

sociais, agradeceu a Deus pela oportunidade de está nesta casa, trazendo átonas as problemáticas do município, 

disse ao presidente que infelizmente tem que trazer átona. O vereador Elias Costa, antecedeu que vereador não 

faz nada, mas em outras oportunidades, ao subir nesta tribuna relatou que faz o seu papel assim como cada 

vereador. Infelizmente que cada um é apenas legisladores e fiscalizadores dos recursos públicos, função essa a 

qual deixam a desejar, mas procura fazer jus,  assim como cada um.  Atendendo no que é possível, na aquilo que 

a gestão deveria fazer o básico como os demais vereadores. Não condena sua função de vereador pelo descaso da 

gestão ou alguma secretaria, que estar lutando pelo bem do povo. E que muitas vezes correm risco de vida 

quando cobrar de secretaria A ou B, em beneficio a população. Disse que o nosso município não tem uma 

secretaria de saúde e sim de doença. Tem evitado falar do assunto, mas há uma cobrança por parte da população. 

Referente o precatório disse que os vereadores podem resolver quanto vereador, que o TCM tem mil funções, e 

não consegue analisar tudo o que é enviado em tempo previsto, principalmente quando não há uma cobrança, e 

fez uma solicitação ao presidente, que forme uma comissão para ir ao TCM junto com a acessória jurídica desta 

casa, para tentar solucionar esse problema do precatório. Disse que não se arrepende de ser vereador e tem 
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esperança de dias melhores, agradeceu pala oportunidade. O vereador Gerfferson Oliveira, cumprimentou a 

todos os presentes, a plateia e os que ouvem pela radio serra azul FM, citou um versículo bíblico, disse que 

quando resolveu entrar na politica sabia com o conhecimento adquirido ao longo da vida, podia fazer a diferença 

no município. O cargo de vereador poucos conhece, talvez por uma tradição, tem a função assistencialista, 

função de auxiliar as pessoas. Disse que não quer contrariar o vereador Elias, em suas palavras, estar em seu 

primeiro mandato e deve satisfação sim a população piriaense. É muito difícil quando uma pessoa é atacada de 

forma indireta por certas pessoas, disse que não sabe o que os outros vereadores estavam fazendo no ano de mil 

novecentos e noventa e sete, nesta época o vereador Elias já estava envolvido em politica púbicas em nosso 

município. Vinte e três anos depois ao entrar para a politica tenta manter a ética, a postura e trabalhar em prol a 

população, tem trabalhos prestados em varias comunidades do Município. Sabe-se que é difícil um governo, em 

especial na área da saúde, mas que buscam solucionar essas problemáticas assim como os demais. Nos últimos 

dias o município tem passado por situações bem difíceis, referente as chuvas, onde teve mais de sete 

comunidades isoladas,  obras destruídas mas é algo que não estar no controle do homem. Permitiu a fala ao 

vereador Elias, onde relatou que ninguém tem como controlar a chuva, mas tem como fazer um trabalho decente 

para a chuva não destruir o que foi feito.  O vereador Gerfferson disse que às obras inacabadas muitas delas 

infelizmente não receberam a segunda parcela, como por exemplo, a praça da vila de Novo Horizonte, a praça da 

cidade nova. Estão no aguardo, para que possa ser concluída, não estar para defender a prefeita, mas sim para 

esclarecer certos pontos. O mesmo esteve com junto ao professor Silvando, a secretaria de administração e a 

procuradora municipal, onde foi acertado o reajuste dos servidores públicos, e ficou muito feliz em ver os 

servidores realizados e que assim possam continuar á melhorar o serviço publico em Nova Esperança do Piriá. 

Pediu a casa legislativa que encaminhasse o projeto de lei de sua autoria à comissão de constituição á justiça, e 

agradeceu a todos. A vereadora Lerismar Sampaio cumprimentou a todos os presentes, agradeceu a Deus pela 

oportunidade, e disse que falar da saúde nesta casa se tornou um assunto muito repetitivo, mas não pode deixar 

de falar como vereadora e residente deste Município da vila do Novo Horizonte, tem  visto e sentido  o 

sofrimento deste povo. Se tratando da saúde não tem sido fácil, mais estar para atender a população, infelizmente 

tem horas que fica muito difícil. Disse que não gosta de usar a tribuna para falar, mais vai continua a sua luta em 

prol da população. Que lembra quando novecentas e trinta pessoas saíram das suas casas e depositou seus votos e 

suas confianças é admirar. Referente às ruas principal da vila de Novo Horizonte, após as chuvas precisa de 

manutenção. Fez um pedido a secretaria em seu nome, referente à manutenção das ruas e Iluminação de LEDS 

na Praça da Igreja Católica. A ponte da colônia água brancas, gasolina entre outra se encontra em situações 

precárias, agradeceu a oportunidade e a presença de todos. O vereador presidente Lordenir Campos disse que 

o secretario de saúde estar se esforçando, não é fácil, o único perfeito é Jesus cristo e ainda foi apedrejado, e se 

Deus permitir a saúde vai melhorar. O vereador José Alberto cumprimentou a todos os presentes, e agradeceu a 

Deus pela oportunidade, e disse que o vereador Elias só falou o que realmente estar acontecendo referente à 

saúde, mas não culpa o secretario. Pediu ao presidente que convidasse o secretário de saúde para dar uma 

explicação do que estar acontecendo, que não estão aqui para ser adversário. Mas para uma defesa precisam 

saber o que estar acontecendo. Disse que a vila de São João do Corací, Canaã, as ruas estão às escuras, e precisa 

de limpeza, e que tem recursos para esses trabalhos. Que a prefeita tomem atitude referente está fala. A 

agricultura de Nova Esperança do Piriá se encontra abandonada, mesmo tendo recursos. As demandas são 

grandes, e os que estão trabalhando não supre a necessidade. Apenas dois tratores estão em exercício, o que estar 

com o vereador Alberto, e o outro com o vereador Benedito. O vereador Elias tomou a palavra e disse que o 

assessor da prefeita insinuou que faz o repasse da saúde completo, e disse que o vereador Alberto falou que a 
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secretaria de agricultura tem recursos para trabalhar, porque que os vereadores tem que pegar trator para 

trabalhar? Parabenizou por suas coragens, mas que esse trabalho é para estar sendo feito pela secretaria de 

agricultura que tem recursos para trabalhar. O vereador Alberto respondeu ao vereador Elias, que cada um tem 

sua opinião, e o que ele puder fazer pelos seus eleitores vai fazer, e agradeceu a todos. Edson Vasconcelos 

cumprimentou Aos nobres colegas e a plateia presentes, e argumentou a revolta de cada um dos vereadores, disse 

ao presidente que é a favor do mesmo, mas também é a favor do povo. Pediu desculpa ao povo Piriaense aqueles 

que não pode ajudar, pois não tem condições financeiras. Disse que o secretario Pedro comentou que a prefeita 

não usa o dinheiro da contra partida na merendo na escolar, e admira muito o secretario, pois é um dos nove que 

não  nega um chamados. E que não vai se calar e sabe do recurso que entrou na saúde no ano de dois mil e vinte 

dois e dois mil e vinte três, e vai pedir prestação de contas dos recursos, porque o trabalho de vereador também é 

fiscalizar. Comentou que o vereador Elias se expressou de forma errada quando disse que vereador não faz nada, 

o que não estão é fiscalizando. Cada um tem feito algo por conta própria e esquece-se de fiscalizar os recursos 

próprios. O vereador Gefferson argumentou nesta casa que vai pedir a prestação de contas, quanto à ementa 

parlamenta de seiscentos mil reais, o dinheiro desapareceu que ninguém sabe seu destino. É por esses e vários 

outros motivos que a saúde esta precária, e o mesmo está revoltado com toda essa situação, disse ao presidente  

que não é adversário e sim parceiros e almeja recurso ao  povo pirianse. Quanto à secretaria de obras o recurso 

foi um milhão e meio de reais, para a construção da estrada da marajoara e a construção foi um desastre, 

realizado com os maquinários da prefeitura, tudo porque está casa não fez o seu trabalho, varias outros obras que 

deixaram a desejar. E daqui para frente esta casa vai trabalhar com números, é quer ouvir vereador dizer que não 

tem recurso, é vai se descobrir para onde está indo o dinheiro, e agradeceu a Deus pela oportunidade, e fez um 

convite para povo pirianse para vim a está casa para ouvir seus vereadores a qual elegeu.  O vereador Altomir 

Barros cumprimentou aos nobres colegas, a plateia presentes, e os que assistem pelos meios de comunicação, 

disse que iria começar sua fala citando varias falas feito a respeito da saúde, agricultura, obras, e educação. Usou 

um ditado popular, “só quem sabe que o sapato aperta é quem calça”, falar é fácil, fazer é bem mais difícil, se 

reportou que no ano de dois mil e dezessete, quando assumiram a saúde, a mesma estava sem ambulância, carro 

para pacientes de TFD, ambulância da SAMU, medicamentos, o hospital estava em situações precária. Ao 

assumir esse trabalho com muito esforço, recuperou grande parte do trabalho que estava entregue as traças. E 

acredita que o secretario de saúde está se esforçando e vai conseguir reverter o quadro da saúde no município, e 

terá grandes avanços, que toda essa situação não é só na nossa cidade. A demanda é extensa, e entende a revolta 

dos nobres colegas. Disse que como líder do governo, ver nas ruas as pessoas elogiando os trabalhos da gestora, 

e ainda muito trabalho previsto, mas nem Jesus cristo agradou a todos. As fortes chuvas têm penalizado alguns 

trabalhos.  Acredita que nesses últimos anos a prefeita vai se esforçar cada vez mais pelo município. Quanto à 

agricultura está pronto para ajudar e acredita que daqui para frente pode ter mais recurso, e fazer uma agricultura 

mais forte. Tem feito a sua parte, o que se faz pelo bem do povo é recompensado. Agradeceu a Deus pela 

oportunidade. Não havendo manifestação o presidente solicitou a leitura da matéria para a ORDEM DO DIA: 

Decreto Nº002/2023 dispõe sobre o fechamento da câmara municipal no dia 06 de abril de 2023, quinta-feira, 

tendo em vista a ausência de matéria para analise, e em virtude das comemorações alusivas á semana santa. O 

presidente colocou em votação, todos votaram pela aprovação da matéria. E sem mais concedeu cinco minutos 

para as considerações finais. Manifestara-se os vereador Elias Costa, Gerfferson Oliveira, Altomir Barros, 

Lerismar Sampaio e Lordenir Campos Gonçalves. Nada mais previsto para a sessão, o presidente agradeceu a 

presença de todos, e em nome de Deus da Pátria declarou encerrada a sessão. A presente ata é a expressão da 

verdade e vai assinada pelos membros da Mesa Diretora e demais vereadores que desejarem. 
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